

EL ECO BALEAR

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Martes 27 de Enero de 1903

Núm. 20

LOS MÉDICOS Y LOS MILAGROS DE LOURDES

Si es cierto que el mayor enemigo de cada ciudadano es el de su propio oficio, como reza el proverbio, también debe serlo que la gente más interesada en dudar de los milagros, es la benemérita clase facultativa, la cual suele sonreír en oyendo hablar de novenas y de velas encendidas, por lo que semejantes recursos penen en tela de juicio su competencia y su saber.

Y, sin embargo, médicos son y tienen que ser los que dan fe en la averiguación de los verdaderos milagros. Y de médicos se compone la *oficina de averiguación* de milagros que constantemente funciona en la Gruta de Lourdes.

En ella se hace una información sobre cada milagro, con todas las formalidades deseables y por hombres competentes. El doctor de Saint-Maclou, (hoy es su sucesor el ilustre Dr. Boixsarrie) procede al estudio de los hechos y lejos de buscar el misterio y huir el examen, invita amable y tenazmente a sus colegas a que le ayuden; así ha formado una clínica interesantísima. En la última romería de Agosto veíanse a su lado estudiantes de medicina de París y Nancy, y varios médicos notables de provincias. A la sazón había en Lourdes cerca de mil enfermos llegados de todos los puntos de Francia, cada uno de los cuales era portador del certificado del correspondiente facultativa, atestiguando el estado de la enfermedad, duración y tratamiento seguido.

Con semejantes datos y designando a cada enfermo con su número respectivo, es fácil estudiar, inquirir y comparar. Cuando por ejemplo se trata de una anquilosis ó una llaga, se averigua la causa, naturaleza y mejoría en las funciones del miembro; se procura por medio de un estilete abrir los trayectos fistulosos cerrados y llegar hasta los focos, hasta los huesos cariados.

Concluido el examen, los médicos se guardan muy bien de proclamar la curación como el vulgo; saben que allá no tienen más que los primeros datos del problema, y que los demás están por averiguar. Una vez vuelto el enfermo a su pueblo debe hacer certificar por su propio médico la mejoría ó cambios ocurridos en su padecimiento, y remitir el certificado a Lourdes, donde lo reune a su expediente. Pasan tres meses, seis

meses; nuevo examen, nuevos certificados legalizados. Entonces queda concluido el procedimiento, pero el médico de Lourdes no añade tampoco ninguna consecuencia a esta información.

Otros médicos, que no conocen ni a los enfermos ni a los informantes se encargarán de consignar lo que arroje el expediente. Frecuentemente los más incrédulos sin esperar el resultado de la información, tienen que rendirse a la evidencia, y más de un caso pudiéramos citar en que el médico se ha convertido, abierto los ojos a la fe y muerto cristianamente después de uno de estos milagros.

Siéndonos imposible referir en pocas líneas los muy notables que últimamente han llamado la atención, narraremos brevemente el más conspicuo de todos, el de la aguja.

Siete años há que una joven llamada Celestina Dubois se introdujo una aguja en la mano. No habiéndosele podido sacar, la mano se le puso hinchada y dolorosa, rígidos los dedos, contraídos los tendones, sensibles los nervios. Varias tentativas inútiles habían hecho los médicos para extraerle aquel cuerpo extraño, y al partir la enferma de París declararon que ésta se hallaba en el hueco de la mano. Con la presión se reconocía el sitio, y por una reciente incisión veíase confirmado el hecho.

Apenas introdujo la enferma su mano en la piscina de Lourdes, sintió pesadez seguida de violento dolor. Una amiga que la acompañaba le mantuvo la mano en el agua, y ¡cuál no fué su estupefacción al ver que los dedos hasta entonces cerrados se abren, y que sacada la mano del agua, la aguja empieza a salir por la extremidad del dedo pulgar!

En pocos minutos la aguja había recorrido sola *seis centímetros* de camino.

No hubo más que agarrarla de la punta y sacarla sin dificultad. La mano ha quedado completamente curada, sin dolores ni inflamación, y funciona como si jamás hubiera dejado de maniobrar.

Los médicos *inquiridores* de milagros confiesan que este es uno de los más asombrosos.

Y cuentan que el *Journal de Lourdes* refiere hasta once, todos ellos examinados, contrastados y calificados de notabilísimos por el escrupuloso sistema que acabamos de bosquejar.

(De *El Eco de Lourdes*.)

EL PAPA Y EL SACRO COLEGIO

León XIII va a celebrar próximamente el doble aniversario de sus 93 años de su edad y 25 años de pontificado.

En visperar de este acontecimiento creemos oportuno reproducir algunos datos respecto a la continuación actual del Sacro Colegio.

Debe contar *in plenum*, sesenta cardenales; en la actualidad existen solamente cincuenta y ocho; desde el último cardenal fallecido recientemente, Monseñor Parochi, único superviviente creado por Pío IX es Oreglia.

El más antiguo creado por León XIII es el cardenal Natto, patriarca de Lisboa, que recibió el Capello en 24 de Marzo de 1884.

Le siguen en antigüedad por creación, los cardenales Celesia, que cuenta 19 años de Cardenalato; Moran, arzobispo de Sydney, y Capecehatro, arzobispo de Capua, con 18 años; Lengenieux y Gibbons, 17 años; Richart Goossens, Machi y Virente Vannutelli, 14 años; Grucha, 12 años; Mocenni, Steinhuber, Perrand, Di Pietro, Lecot, Vaszary, Sarto, Kopp y Logno, 10 años; Sogna, Sancha, Ferrari y Swampa, 9 años; Manara, Gotti, Casañas y Satolli, 8 años; Aglardi, Cretoni, Pieroti, y Ferrari, 7 años; Conlié, de Herrera y Labouré, 6 años; Casali, Casetta, Pontanosa, Francia Nava, Respighi, Richelmy, Mathieu y Vives, 4 años; Sanmanatelli, Della, Volpre, Tripepi, Cavagnis, de Skrebensky y Putzina, 2 años.

El cardenal más anciano es Celesia, arzobispo de Palermo que cumplió en 13 del actual 89 años.

Los cardenales más jovones son Skrbensky, que tiene 40 años; Vives, 49; Rwampd, 52; Ferrari y Richelmy 53; y Martinell, 54.

De los 59 cardenales que existen actualmente, 36 son italianos y 23 extranjeros.

Residen en Roma 28, de los cuales hay 8 extranjeros; se les designa con el nombre de cardenales de la Curia. Los 31 restantes residen en sus diócesis de Italia y del extranjero.

El último año, por esta época, contaba el Sacro Colegio con 66 miembros.

Los 8 que han fallecido durante el año son:

Delli' Oglio, Ciasca, Riboldi, Missia

Seblanch, Ledochonski, Aloise Masiella y Parochi.

Con los fallecidos últimamente, alcanzan á 145 los cardenales que ha visto morir León XIII, durante su pontificado.

Y como ha nombrado hasta la fecha 140 cardenales, para reemplazar á los que han muerto durante su reinado, resulta que ha renovado precisamente dos veces, por entero, «*in plenum*», el Sacro Colegio.

Tal es el número exacto de los príncipes de la Iglesia católica, al finalizar el año 1902 y al principio del año actual. La excelente salud que goza León XIII permite esperar la celebración del 25º aniversario del sucesor de Pío IX, el cual, con justicia habrá batido el record de la longevidad sobre este último.

EL CUPO MILITAR

El 21 firmó S. M. el Rey un decreto modificando el de 1.º de Septiembre y distribuyendo entre las zonas los 60.000 hombres que suma el cupo pedido del reemplazo de 1902.

El cupo señalado á las zonas es como sigue:

Logroño, 681.—Jaén, 1.193.—Orense, 1.032.—Mataró, 628.—Pamplona, 1.281.—Badajoz, 887.—Oviedo, 835.—Lugo, 998.—Almería, 1.267.—Osuna, 1.085.—Burgos, 1.171.—Toledo, 883.—Málaga, 1.100.—Soria, 706.—Zafra, 766.—Getafe, 790.—Córdoba, 1.152.—Castellón, 1.109.—San Sebastián, 785.—Murcia, 995.—Teruel, 856.—Bilbao, 913.—Zamora, 1.002.—Gerona, 884.—Játiva, 1.187.—Cuenca, 1.016.—Ciudad Real, 1.000.—Valencia, 1.031.—Santander, 865.—León, 1.350.—Segovia, 526.—Coruña, 796.—Tarragona, 889.—Granada, 1.125.—Santiago, 763.—Valladolid, 770.—Pontevedra, 1.271.—Huelva, 1.091.—Manresa, 854.—Cáceres, 824.—Ávila, 693.—Cádiz, 896.—Gijón, 721.—Palencia, 746.—Alicante, 1.219.—Villafranca, 574.—Huesca, mil 138.—Lorca, 846.—Albacete, 932.—Talavera, 840.—Lérida, 1.155.—Salamanca, 1.092.—Guadalajara, 649.—Monforte, 1.065.—Zaragoza, 1.100.—Ronda, 1.138.—Madrid (zona núm. 57), 585.—Madrid (zona núm. 58), 548.—Barcelona (zona núm. 59), 770.—Barcelona (zona 60), 872.—Sevilla, 1.062.—Vitoria, 361.—Tarrasa, 663.—Baleares, 1.052.—Santa Cruz de Tenerife, 498.—Y Las Palmas, 428.

De los 60.000 hombres sólo tienen que incorporarse á las filas por ahora 36.000, y por esto cada zona contribuirá con las tres quintas partes del cupo correspondiente.

NUEVA PERSECUCIÓN

El último número de *La Croix*, llegado á nuestro poder, nos sorprende dolorosamente con graves noticias acerca de las persecuciones que los cristianos sufren en China. Se han sublevado nuevamente en la China meridional las muchedumbres que tantos crímenes y atrocidades cometieron en 1900, y fueron conocidos con el nombre de boxers.

Publica *La Croix* dos cartas, escritas por Mr. Guabriants, pro vicario del Sutchunen meridional y por Mons. Dumar, obispo del Sutchunen occidental.

La influencia de las sociedades secretas, muy extendidas en la China, meridional y que no han dejado de trabajar un momento en estos últimos treinta meses, han conseguido soliviantar nuevamente la opinión y lanzar al vulgo á nuevos crímenes, con la complicidad manifiesta de las autoridades chinas.

Por Mayo y Junio comenzaron los desórdenes en los distritos de Tse-chu y Gauyo. Los protestantes americanos han sido los que peor parados salieron por entonces.

Por parte, de los católicos hubo doce personas asesinadas y numerosas familias que han perdido cuanto tenían en los saqueos.

El 25 de Julio atacaron de improviso la populosa misión cristiana de Su-kia-van, donde, después de muchas horas de resistencia, pudieron escapar la mayor parte de los cristianos, pero no sin que el vicario Hoang, joven chino, de 31 años, cayera en poder de los paganos, que le cortaron en pedazos.

El 22 de Agosto fué asaltada la parroquia de Sin-chang. Quedaron arrasadas la iglesia y las viviendas de los cristianos y más de cien de éstos fueron asesinados.

Lo mismo sucedió trece días después en otras dos parroquias cercanas. Hubo día en que Chen-Tu, capital de provincia, estaba rodeada de cuarenta mil asesinos.

Estos son tan feroces que matan á los jefes militares y á sus compañeros cuando no les ayudan en sus nefandas hazañas contra los cristianos.

Los respetables prelados franceses auguran para fecha no lejana acontecimientos tan graves y tristes como los de 1900, si los gobiernos europeos no obligan al chino á poner pronto enérgico remedio á tal estado de cosas.

Hay algo más criminal que la barbarie de los boxers, y es la mala fe con que algunas autoridades francesas han ocultado estas noticias para no perjudicar á los concesionarios de unas minas en el Set-Chuan.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

DE MARRUECOS

Paris, 23.—Tres mil jinetes de la kábila de Zemmur y 200 infantes de la de Gebel se han unido á las fuerzas del Sultán. Este dice que quiere evitar en lo posible el derramamiento de sangre.

Parece que los desórdenes ocurridos cerca de Marrakesh no tienen la importancia que en un principio quiso concedérselos.

Las tropas del Sultán han derrotado á la kábila de Haynia, causándole algunas bajas. El ministro de la Guerra el Menhebbi ha quedado repuesto de su herida, habiéndose puesto al frente del ejército imperial.

SECTARISMO FRANCÉS

La Cámara de diputados ha aprobado por 248 votos contra 244, una proposición invitando al gobierno á secularizar todos los establecimientos de enseñanza de Francia.

CÁMARA ALEMANA

En el Reichstag el socialista Babel ha increpado al gobierno y al emperador por la guerra que se hace contra los socialistas.

El canciller de Buiow ha manifestado que no debe ser objeto de discusión la persona del emperador. Hablando de la cuestión de Venezuela ha dicho que el objeto de las tres potencias aliadas no es solo reclamar dinero, sino también vengar agravios recibidos del Presidente Castro.

EL PROCESO DE MARGUERITTE

Comunican de Montpellier que en la Audiencia continúa la vista de la causa instruida con motivo de los sucesos de Margueritte, (Argelia).

El fiscal ha pronunciado un extenso informe sosteniendo la acusación contra Jacob, el jefe de la rebelión que motivó aquellos sucesos, y contra Taalvi, que fué el ejecutor de los planes de aquel.

Entiende el fiscal que es necesario una reparación para tranquilizar tanto á los colonos de Margueritte como á los musulmanes. Ha terminado pidiendo la pena de muerte para nueve de los acusados.

Los demás procesados permanecían indiferentes mientras el representante del ministerio público formulaba la acusación.

DEL TRANSVAAL

De Potchefstroom telegrafían que Mr. Chamberlain ha pronunciado un discurso invitando á los antiguos adversarios de Inglaterra á aceptar el estado de cosas actual.

Ha ofrecido respetar la religión del país y concederles los privilegios de la ciudadanía inglesa á imitación de otras razas sometidas á la metrópoli.

EL CONFLICTO DE VENEZUELA

En la reunión preliminar de diplomáticos que ha de celebrarse en Washington para resolver la cuestión de Venezuela, no se tratará de levantar el bloqueo. Este será levantado no obstante si Venezuela ofrece dar cumplimiento á lo reclamado

por las potencias, en cuyo caso sería aceptado lo ofrecido por el presidente Castro respecto a dar los ingresos de las aduanas en garantía.

FILIPINAS Y LOS ESTADOS UNIDOS

La comisión del senado norteamericano ha modificado la ley votada por la Cámara de representantes, reduciendo los derechos de importación en Filipinas en un 25 por 100. Los productos filipinos entrarán libremente excepto el azúcar y el tabaco, que pagarán un 50 por 100 de los derechos de tarifa.

EL BOMBARDEO DE SAN CARLOS

Se ha reanudado el bombardeo de la escuadra alemana contra el fuerte de San Carlos. Este contesta animosamente. Han resultado algunos muertos. El fuerte está en muy mal estado á causa de los desperfectos sufridos.

EL CANAL DEL PANAMÁ

Según un despacho de Washington ha sido firmado el convenio referente al canal de Panamá.

MAS DE VENEZUELA

Los buques alemanes *Panther* y *Falke* se han apoderado del cañonero *Miranda*, en el lago Maracaibo.

Dícese que ha quedado totalmente destruido el fuerte de San Carlos.

La opinión se muestra indignada por lo del bombardeo, y el mismo Gobierno inglés ha declarado oficialmente que no lo aprobaba, pues no había tenido noticia previamente.

En los Estados Unidos ha causado igualmente mucha indignación el bombardeo de los alemanes. Se cree que la opinión pública obligará al gobierno á adoptar una actitud resuelta.

CHOQUE DE TRENES

Cerca de Angers ha chocado con un tren de mercancías el rápido que sale de Nantes. Han resultado muertos un maquinista y un fogonero.

DE IBIZA

25 de Enero.

En la sesión ordinaria de segunda convocatoria celebrada por nuestro Ayuntamiento en la tarde de ayer, fué declarado cesante el guardapaseo Juan Escandell Tur, nombrándose para sustituirle á Vicente Escandell Cardona.

—Terminadas las obras de reparación y reforma de la Comandancia de Marina, han quedado nuevamente instaladas en ella las oficinas del ramo.

—A juzgar por las apariencias parece que el tiempo ha sentado por fin la cabeza.

Esta mañana ha brillado hermoso sol y aun cuando la temperatura es fresca, todo hace presumir que al fin podremos disfrutar de tiempo espléndido.

—En la almadraba de Formentera fueron cogidos ayer unos doscientos atudes, de los cuales hemos visto tendidos en el muelle la mitad próximamente.

Allí aguardarán la llegada del vapor de esta noche, para ser trasportados al continente.

DE MENORCA

Ciudadela, 24 de Enero.

La fiesta del Santo Patrón de esta Diócesis de Menorca, se ha celebrado con la acostumbrada solemnidad. El Ilmo. y reverendísimo Sr. Obispo ofició á la Misa mayor de medio-Pontifical, siendo cantada por la capilla de música de la misma Santa Iglesia. El sermón estuvo á cargo del Lic. D. Pablo Brunet, Pbro., profesor del Seminario.

El M. Ilre. Ayuntamiento asistió al acto como también á la procesión presidida por el Ilmo. Sr. Obispo revestido de Pontifical.

Según tradicional costumbre van al frente de la procesión tres briosos caballos llevando el primero el histórico pendón llevado un día por el guerrero Don Alfonso III.

—La solemnidad de cada año ha revestido la fiesta del glorioso mártir San Sebastián, á la que asistió una comisión del Ayuntamiento, predicando las glorias del Santo el M. I. Sr. Canónigo. D. Juan Morera.

—El frío se ha dejado sentir en esta ciudad con cruda intensidad, y el cielo nos ha favorecido con abundantes lluvias que han dado al agostado campo lozanía y á los almendros hermosa y blanca flor.

—Aflige á esta ciudad una sensible desgracia que, si se confirma, dejará á muchas familias en la mayor desolación. Se trata que hoy hace ya un mes salió de Cetta (Italia) el buque nombrado *La Pa-ca*, y aún no ha llegado á nuestro puerto en donde se dirigía. Se han hecho las oportunas pesquisas sin dar el más mínimo resultado, temiéndose haya naufragado y perecido sus tripulantes; éstos eran seis, todos jóvenes, y algunos de ellos casados, dejando á la mayor miseria á sus esposas é hijos.

—El día de San Ildefonso se cantó en la Iglesia Catedral solemne Misa mayor y después el *Te Deum* al que asistieron ambas parroquias, una comisión del Muy Ilustre Ayuntamiento, fuerza militar y el Ilmo. Sr. Obispo de Pontifical.

Por la noche hubo iluminaciones y fogatas en varias calles de esta ciudad.

—A causa del mal tiempo el vapor correo estuvo unos días anclado en el puerto de Alcudia, y por la misma causa no llegó á esta hasta el viernes la correspondencia del continente.

—Hoy reina un fuerte viento que á no calmarse es de temer cause algunos daños á los floridos almendros. — *El Corresponsal.*

SOCIEDAD DE SOCORROS MÚTUOS DEL CLERO

Por acuerdo de la Junta Directiva se convoca á Junta General ordinaria para el día 29 del corriente, á las tres de la tarde, en San Felipe Neri. El objeto de la misma es dar cumplimiento á lo prevenido en los artículos 1.º, 8.º, 17.º y 18.º del Reglamento.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores socios.

Palma 22 de Enero de 1903. — Por la Junta Directiva: Antonio Alemany, Presidente, Secretario.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN VALERO OBISPO; LA TRASLACIÓN DE SANTO TOMÁS DE AQUINO, LA APARICIÓN DE SANTA INÉS VIRGEN Y MARTIR Y NUESTRA SEÑORA DE LOS REMEDIOS EN MADRID.

CULTOS

Iglesia de Montesión

Mañana continuarán las Cuarenta Horas en obsequio á Nuestra Señora del Pilar y en sufragio de varios difuntos; á las siete exposición del Santísimo y acto seguido durante una misa el ejercicio de la Virgen del Pilar y además se celebrarán misas á las nueve, diez y once. A las seis y media de la tarde estación al Santísimo, rosario, meditación, coronilla de las doce estrellas y reserva.

CORTE DE MARIA. — En Santa Magdalena, á la Virgen de la Misericordia.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

El apostolado seglar

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Aplicar á obras apostólicas no sólo el dinero, sino el tiempo y la voluntad.

DE PALMA

El domingo por la mañana el Excmo. Ilustrísimo señor Obispo bendijo el antiguo Oratorio de San Pablo, que desde hace muchos años permanecía cerrado, y ahora acaba de sufrir una importante restauración.

En dicho Oratorio se conserva un precioso retablo del siglo XIV, cuya restauración fué confiada por nuestro Ilmo. Prelado al pintor D. Vicente Farió.

Sabemos que ciertos actos que se celebran en la capilla del Palacio Episcopal, ahora se celebrarán en el citado Oratorio.

El Capitán General de estas islas señor Ortega, pasó ayer á visitar los cuarteles de Infantería y Cazadores acompañado del General Gobernador, Sr. Torreblanca y de sus Ayudantes, mostrándose sumamente satisfecho de las condiciones higiénicas en que se encuentran ambos cuarteles.

Con objeto de complimentar al nuevo Capitán General, pasaron á saludarle los generales señores Pálon de Comasema, Ascensión Benassar, Oliver, el comandante de Marina de esta Provincia, Sr. Delgado, el comandante del cañonero *Vicente Yañez Pinzón* y otros muchos jefes y oficiales de distintos cuerpos que guarnecen en esta Plaza.

Para esta mañana á las dos está convocada la Comisión de Alumbrado.

Se dice que entre los proyectos del ministro de la guerra figura el de mantener de un modo permanente varios Cuerpos, con más fuerza que aquella con que actualmente cuentan, si bien para ello será preciso sacar de otros Cuerpos la tropa necesaria para el aumento que se proyecta, en tanto haya que sujetarse al contingente que ahora señala la ley.

Por de pronto serán aumentados los batallones de Cazadores.

El Delegado de Hacienda de esta Provincia previene á los alcaldes de los pueblos, dueños de los montes á cargo del Ministerio de Hacienda, formulen las relaciones de los aprovechamientos que intenten utilizar durante el próximo año forestal de 1903 á 1904.

Se halla vacante la plaza de perito argivador de baques en la provincia marítima de Menorca.

El deseo de las humanas alabanzas es como un ladrón disfrazado de caminante con nosotros en el camino derecho por donde vamos como para hacernos compañía, saca de repente un puñal con que á traición atraviesa los corazones.

(San Gregorio Magno.)

La humildad nos hace más perfectos á los ojos de Dios; la dulzura á los de los hombres.

(San Francisco de Sales.)

El Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis pasó ayer á visitar al señor Gobernador civil.

Ayer llegó á esta capital el M. I. Sr. D. José Vidal, canónigo de la Seo de Urgel.

D. Juan Gual y Pascual, ha sido nombrado Juez municipal del pueblo de Campanet, para lo que resta del actual bienio.

Esta noche en la iglesia de San Francisco de Asis continuará practicándose la devoción de los Trece Martes dedicados á S. Antonio de Padua, en la que después de rezada la corona, predicará D. Bernardo Matas.

El médico de la sección de higiene el Gobierno civil de esta provincia D. Francisco Cortes ha sido declarado cesante. Para sustituirle se ha nombrado á D. Alejandro Ferrer.

Se halla vacante la plaza de médico titular del pueblo de Porreras dotada con el haber anual de 500 pesetas. Los aspirantes á ella pueden presentar sus solicitudes durante el término de cuarenta días.

En la reunión del Ayuntamiento celebrada anteayer bajo la presidencia del primer Teniente de Alcalde Sr. Font y Monteros para proceder á la rectificación del alistamiento de los mozos para el reemplazo actual, asistieron los curas párrocos de Santa Eulalia y de San Jaime y el Teniente coronel señor March.

No se presentó ninguna reclamación. El número de mozos incluidos en el próximo sorteo asciende á 490, el cual se celebrará el segundo domingo del mes de Febrero.

TELEGRAMAS

La circular de Maura

Madrid, 26 á las 16'40

Se ha publicado la circular del ministro de la Gobernación.

Lo más importante de la disposición es lo que á continuación reproducimos textualmente:

«Algunas quejas oídas por este Ministerio le mueven á recordar que la imposición de multas pronunciada por los gobernadores hasta 500 pesetas, autorizada por el art. 22 de la ley provincial, no es derogación de otro precepto que habilita medios de corrección y coerción, y define y castiga los actos y omisiones punibles, sino como facultad complementaria, que en casos no previstos especialmente, da á la autoridad medio legítimo de hacerse respetar y obedecer de plano.

Según estas disposiciones los gobernadores civiles ya recibieron aviso de abstenerse de hacer aplicación de esta facultad con ocasión de faltas cometidas por alcaldes y concejales, para quienes fueron estatuidos los artículos 183 y 184 de la ley municipal y existe doble motivo en la notoria proximidad de las elecciones.»

Las elecciones

Madrid 26 á las 16'40.

Un despacho de San Sebastián dice que los carlistas de aquella región han acordado unirse á los integristas para trabajar en las elecciones próximas.

Condecoración

Madrid 26 á las 16'30

El señor Silvela ha puesto á la firma del Rey un decreto concediendo la Gran Cruz de Carlos III al general de división y grande de España señor duque de Ahumada, que pasa á la escala de reserva.

El viaje de Eduardo VII

Madrid, 26 á las 16'40.

El rey Eduardo realizará su proyectado viaje al Mediterráneo durante el mes de Marzo. El día 11 de Abril llegará á Italia el Czar, con quien se avistará el rey de Inglaterra. Con este motivo á mediados de Febrero se reunirá en el golfo de Nápoles la escuadra italiana.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 26 de Enero de 1903

4 p ^s Interior	74'95
5 p ^s Amortizable	95'95
Tabacalera	409'50
Banco de España	478'00
Lib as.	00'00
Francos	33'00
4 p ^s Exterior Paris	89'30

Valores locales Palma

Crédito Balear	97'00
Fomento Agrícola	106'00
Ferro-carriles de Mallorca	45'00
Gas, Antigua	71'50
Id. Económica	15'00
Salinera Española	167'00
Id. id. Obligaciones 6 p ^s	107'00
Id. id. id. 5 p ^s	102'00
Cambio Mallorquín	0'00
Bonos municipales	40'50
La Isleña Marítima	53'25

NIÑERA. Se desea una de 12 á 14 años.

Informarán: en esta imprenta.

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regirá en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, a las 7'40 mañana y 2 y 6'25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Palma hasta La Puebla, á las 7'40 mañana 2'30 y 6'25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De Manacor hasta Palma, á las 2'30 (mixto) ó 6'30 mañana y 5'15 tarde.

De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6'30 mañana y 5'15 (mixto en los Ramales) tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6'40 mañana, 12'15 (mixta hasta Mara y 5'25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6'55 mañana 4 y 5'25 (mixto hasta Empalme) tarde.

LIBRERIA RELIGIOSA

MONTESIÓ, 50

Gran baratura de folletos de Propaganda Católica á 5, 10 y 25 céntimos de peseta á granel.

En dicha librería se admiten suscripciones al periódico EL ECO BALEAR, y encargos para trabajos tipográficos.

TIP. DE SAN JUAN. HERMANOS